

清江浦区委常委会召开会议

■通讯员 蒲蔚 陈子晗

本报讯 日前,清江浦区委常委会召开会议,区委书记朱海波主持会议。区领导赵洪涛、叶蓓、石斌、高进锋、陈克富、吴守明、赵以宏、孙爱超、戴向峰、薛莉、贾孝武、王磊等参加会议。会议听取了港产一体化食品产业园体制机制改革方案汇报并原则同意。会议强调,要进一步细化体制机制

改革方案,持续精简机构、简政放权;要将干部奖励激励与项目招引建设、向上争取资金等工作情况挂钩,激发干部干事创业的积极性、主动性和创造性,确保改出动力、改出活力、改出效能。

会议听取了关于澳洋顺昌Mini-LED项目、天鹏锂电产业化项目、天鹏锂电一期项目推进情况汇报。就做好相关工作,会议指出,清江浦经济开发区、区财政局要加强配合,积极与企业沟通对接,持续做好项目服务工作,严

格落实对企承诺、及时兑现奖补政策,营造良好的营商环境,助力企业高质量发展。

会议听取了先导项目推进情况汇报并原则同意。会议强调,要加快推进招商条款谈判工作,加强与商业银行、基金公司等金融机构对接,做好项目尽职调查有关工作,尽快推动项目落地,为探索与社会化市场化基金合作引进项目新模式提供有益经验。

会议听取了关于成立“六大产业板

块”指挥部情况的汇报并原则同意。会议指出,成立“六大产业板块”指挥部,是立足于清江浦高质量跨越发展,着眼于减少决策层级,进一步为产业板块打造增动力、强活力作出的重大部署。各领导小组要切实发挥统筹协调作用,充分发挥主观能动性,敢为善为、奋发有为,强化产业配套,加速要素集聚,着力推动“六大产业板块”打造取得新的更大成效。

清江浦区首个“智慧粮库”即将投产

■通讯员 蒋童 张广天

本报讯 日前,位于黄码港的清江浦粮食和物资储备物流中心项目现场,运输车辆川流不息,机器轰鸣声此起彼伏,工人们有条不紊地作业,一派热火朝天的繁忙景象。

据悉,该项目总投资2亿元,占地122亩,规划建筑面积60607平方米(计容面积82348.4平方米)。项目建筑主要包括10幢平房仓(其中5幢低温保温仓)及烘干房、检测中心、机械

棚库、一站式服务中心等配套设施,总仓容10万吨,日烘干能力240吨。目前,已完成投资1.3亿元,占全部工程投资1.6亿元的80%;检测中心、机械棚库、一站式服务中心、配电房等配套用房外墙真石漆及室内装修工程,1号到5号仓室外管网及路面恢复工程,6号到10号平房仓室内外饰面工程已基本完成;烘干房、制氮机房、配电房设备安装约完成90%,室外配套管网约完成20%,预计8月底竣工、9月底投产。

清江浦区项目招引工作推进会召开

■通讯员 蒲蔚 仲崇庆

本报讯 8月13日,清江浦区委书记朱海波主持召开全区项目招引工作推进会,对项目招引工作进行再部署、再推进。他指出,项目是推动高质量发展的重要动力源,全区上下要认真贯彻落实省、市、区委全会精神,聚焦“打赢三季度、确保全年胜”目标,坚定信心、保持韧劲、敢拼善为,全力以赴推动项

目招引、建设提速加力、提质增效,以项目引建突破推动高质量发展新跨越。区领导高进锋、孙爱超、张晓宇参加会议。

就进一步做好项目招引工作,朱海波强调,要加压奋进,勇于突破。各相关单位要进一步强化项目意识,始终树牢“项目为王、环境是金”工作导向,以“攀高比强、跨越赶超”的劲头,自我加压、主动作为、奋起直追,在行动上先人一步、在方法上胜人一筹,全力推动项目引建

工作实现新突破,打开新局面、迈上新台阶,为全区高质量跨越发展增添更强劲动能。要围绕目标,聚力攻坚。各责任单位要紧扣三季度考核目标任务,对开竣工项目进行逐一梳理,认真细化,坚持一个项目一支队伍,明确专人负责,同时强化跟踪督考问效,压紧压实责任,用最大努力推动项目迅速开工建设、早日竣工投产,不断扩大有效投资,力争在年底考核中进位争先。要聚焦重点,靶向招引。各相关单位要进一步加强研判

分析,明确招引重点和主攻方向,围绕“六大产业板块”打造,聚焦高端制造业、高端生产性服务业、科技型企业以及“新三样”等新业态,瞄准世界500强、行业50强以及产业链头部企业、价值链高端企业、供应链枢纽企业和产业集聚、资源密集的地区开展精准招商,着力招引一批质效优、体量大、潜力足的优质项目,促进产业集聚集群发展,提升产业发展能级,推动清江浦经济实现量的合理增长和质的有效提升。

清江浦区领导赴上海、苏州等地招商考察

■通讯员 蒲蔚 周凯祥 仲崇庆

本报讯 为全面贯彻市委八届六次全会精神,攀高比强、跨越赶超,8月8日至11日,清江浦区委书记朱海波率队赴上海、苏州等地拜访企业、谋求合作,以招商引资的量增质升,积蓄高质量跨越发展新动能,为实现“打赢三季度、确保全年胜”阶段目标开好头。区委常委、清江浦经济开发区党工委副书记王磊陪同考察。

在一家全球大型太阳能电池装备供应商企业,朱海波详细了解企业发展历程、技术研发、规划布局等情况,并就进一步深化合作共议、加快推进洽谈项目进行座谈交流。

在两家全球独角兽企业、国家级专精特新“小巨人”企业、机器人赛道领军企业,朱海波实地察看了企业研发场景,详细了解企业未来发展方向,并就加快推进相关项目合作进行深入交流。朱海波表示,自动化、无人化在工业制造和社会服务方面发展前景广阔,清江浦区地理位置优越,非常适合产业链集群落地发展,希望双方进一步加强沟通合作,争取项目尽快落地建设。

在一家专注于AI语音技术和产品研发的国家级专精特新“小巨人”企业、全球独角兽企业,朱海波详细参观了企业技术成果,认真听取了企业投资发展计划,并表示,清江浦区大力发展数字经济产业,与企业契合度很高,数字经济产业园已经汇集了360、老虎云等数

字化头部企业,希望双方能进一步加强合作,共同推进清江浦区数字经济产业蓬勃发展。

在上海沙钢集团,朱海波与集团总裁龚盛进行了亲切友好的交流。朱海波表示,沙钢集团作为全国最大的民营钢铁企业,综合实力强劲,发展前景广阔,淮钢特钢作为沙钢集团在长三角北部的唯一一布局,为淮安市经济社会发展作出了巨大贡献,清江浦区将始终把服务企业作为首要任务,全力推动年产100万吨耐磨球项目尽快签约落地,在不断超越自我中推动高质量跨越发展实现更大突破、迈上更高台阶。龚盛对朱海波一行的到来表示热烈欢迎,他表示,近年来,淮安市对淮钢特钢的发展给予了大力支持,清江浦区作为主城区,

为淮钢特钢优化产业布局,集约资源成本等提供全方位的服务保障和支持,沙钢集团将与清江浦区保持更紧密的对接,为地方经济发展作出更大贡献。

在苏州久越金属科技有限公司,朱海波参观考察了企业生产基地,并与企业负责人进行座谈。朱海波表示,企业在清江浦区投资的项目即将进入实质性开工阶段,希望双方围绕“早投产、早达产”目标,抢抓机遇、趁势而上,共同推进项目建设取得更大进展,清江浦区将围绕项目建设提供全生命周期服务,全力推动项目早日开工建设、竣工投产。

考察期间,朱海波还拜访了复星医药集团、旺旺集团和上海双舜科技发展有限公司,与企业相关负责人就推动在淮项目更好更快建设进行深入交流。

清江浦区领导专题推进全区耕地保护工作

■通讯员 石华岳 倪金靓 任远

本报讯 8月12日,清江浦区区长赵洪涛主持召开会议,专题推进全区耕地保护工作。区委常委、常务副区长戴向峰参加会议。

在听取相关情况汇报后,就进一步

做好全区耕地保护工作,赵洪涛强调,要深化思想认识。耕地保护是“国之大事”,事关经济社会发展和群众切身利益。各涉农镇街和相关部门务必要提高政治站位,认清形势,坚定扛牢耕地保护政治责任,严格耕地用途管制,迅速采取更加精准有力的措施,抓好耕地恢复治理、保护督察等工作,切实推动耕地保护重

点工作落到实处、见到实效。要提高整改质效。相关镇街和部门要聚焦违法用地全面清零目标,完善工作方案,紧盯时间节点,强化协同配合,加快推进违建拆除、用地手续完善、土地复垦等工作,确保按时保质完成整改任务;同时,以整改为契机建立健全耕地保护长效机制,坚决遏制耕地“非农化”、防止基本农田

“非粮化”。要坚持统筹推进。各涉农镇街要坚持系统观念,加强研究谋划,将耕地保护工作与高标准农田建设、乡村公共空间治理、产业发展等工作结合起来,统筹推进,进一步做好农用地、建设用地整理,优化规划布局,切实提高土地节约集约利用效率,充分释放土地的经济效益和社会效益。



建设特色产业集群

今年以来,清江浦区加快建设具有清江浦特色的产业集群,为清江浦跨越赶超发展注入新动能。图为建设中的黄码港作业区码头工程。

■通讯员 施博文

淮安万慧邦电子科技有限公司：

深耕精密“小刀具” 逐鹿高端制造“大市场”

■通讯员 李兴通 沈成耀 任远

本报讯 日前,清江浦区武墩街道工业集中区的淮安万慧邦电子科技有限公司生产车间内,PCB铣刀一体机、智能化数控刀具磨床、鱼尾机、段差机等自动化机器开足马力,在生产线上自动进行研磨、开槽等流程,技术人员有序检查记录机器生产情况……

“铣刀主要用于铝合金、不锈钢、玻纤等各类工业材料加工,其精度是制造加工业的重要参考指标。”公司生产厂长邱礼剑介绍,高精度的铣刀是精密加工不可或缺的工具,一旦断供,电子信息、生物医药、光学仪器、汽车制造、航空航天等产业链都会受到影响。

据了解,该企业总投资1.2亿元,占地约16.35亩,于今年6月正式竣工运营,主要研发生产PCB刀具、印刷线路

板、酚醛盖板等产品,用于PCB和SMT制造钻孔,是全市重点电子信息产业配套的重要一环。

精密刀具被称为“工业的牙齿”,是装备制造业中的重要组成部分。为了让“牙齿”更加锋利耐用,万慧邦公司始终坚持自主研发,对PCB刀具、数控刀具生产技术进行创新,开发自动化生产设备,同时根据下游行业发展趋势及客户需求变化不断创新生产工艺、产品结构、产品类型。截至目前,公司先后建立无锡、惠州、苏州、淮安四处生产基地,共拥有发明专利7项、实用新型专利56项。

“目前,我们在进行技术升级,提高加工实力,未来,公司产品质量及市场竞争力都会得到进一步提升。”公司总经理张守榜告诉记者,公司申报了高新技术企业和江苏省学院合作开展刀具钨钢表面气化处理科研课题,主要用

于延长刀具使用寿命,将实现年产PCB、SMT等专用刀具2400万支,预计年销售额1.5亿元,利税800万元,可带动就业280余人。

多年来,公司不断增强研发设计、制造能力,获得鼎鼎科技、崇达技术、方正科技、建新科技、澳洋顺昌、实联化工等下游PCB制造企业客户的广泛认可。

“我的家乡在武墩,准备投资新厂的时候,曾在多地考察,但家乡的热情让我感到格外亲切。”张守榜说,2021年,他响应家乡党委政府回乡投资创业的号召,促成企业签约落户清江浦区。

项目建设期间,清江浦区将项目纳入重点推进名录,成立工作专班,全程代办前期各项证件办理,加快土地交付,及时解决各类问题。“签约后,清江浦区按照项目开工时间节点,建立行政审批、住建、生态环境等相关部门多方

联动机制,倒排工期、挂图作战,仅用时60天就实现开工建设。”张守榜介绍,得益于清江浦区的101%服务,项目实现“拿地即开工”,约为公司增加1000万元销售收入。

今年以来,清江浦区深入贯彻落实中央和省、市决策部署,聚焦高端制造业发展,加快高端装备制造产业园打造,整体连片编制片区工业空间规划,精准发力、强力攻坚,加快形成具有清江浦特色的产业集群,为清江浦跨越赶超发展注入新动能。

《清江浦区推动科技创新高质量发展加快国家创新型城市建设的若干补充措施(试行)》等政策的出台让张守榜对未来充满信心,他表示,公司将进一步加大对新工艺、新产品的研发投入,进一步优化工艺流程,打造全国领先的刀具品牌,助力清江浦经济高质量发展。

清江浦区城南街道开展“爱暖童心”活动

■通讯员 周婷 周雨晗

本报讯 近日,清江浦区城南街道社工站联合街道团委和枚皋路社区开展“爱暖童心”创意轻黏土活动,丰富辖区青少年的暑期生活。

活动现场,黏土、彩纸、画笔等工

具摆放整齐,社工细心教授孩子们黏土制作的基本技巧,鼓励他们勇敢尝试更多创意的组合与表达。孩子们将脑海中的画面转化为黏土艺术作品,有的将黏土捏成了可爱的动物,有的用黏土铺设出五颜六色的植物世界。

在“亲子共绘夏扇”DIY活动中,孩子们化身小小艺术家,在形态各异的扇子上展现自己对于绘画艺术的理解,并在家长的协助下在扇子上镌刻“护苗·绿书签”相关字样,将绿色阅读理念牢记心间。

清江浦区富春花园社区“红色八月”主题系列活动精彩纷呈

■通讯员 黄泽 吴骊珠

本报讯 近日,清江浦区清浦街道富春花园社区组织辖区退役军人代表开展“红色八月”主题系列活动,全面落实“四尊崇、五关爱、六必访”工作,通过一次党史教育、一场座谈会、一堂法治宣讲,引导退役军人投身家乡基层治理和经济建设,增强退役军人的荣誉感和归属感。

举办一次党史教育,凝聚奋进力量。通过知识趣味竞赛的方式,近20名退役军人不仅拿到了奖品,还增长了知识,有利于他们学党的创新理论

清江浦区繁荣社区举办安全教育知识讲座

■通讯员 孙蓓 蒋童

本报讯 日前,清江浦区府前街道繁荣社区新时代文明实践站携手市少儿图书馆、街道社工站等,为辖区中小学生学习暑期安全教育知识讲座。

社区关工委“五老”成员向辖区儿童普及了消防安全、交通安全、人身安全等知识,通过观看典型案例,让青少

年对暑期多发的传染病、中暑、溺水等有了清晰认识,让他们意识到自我保护的重要性,树立安全防范意识。市少儿图书馆向20名儿童赠送图书及学习用品,鼓励他们以书为伴,在阅读中快乐成长。街道社工站工作人员举办了创意黏土制作小课堂,让孩子们在轻松愉悦的氛围中动手动脑,学会观察与模仿。